



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (12.585)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная итогам работы Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари» в 2013 году и задачам на перспективу.

Важное место в современной транспортной системе Узбекистана занимают железные дороги, на долю которых приходится значительная часть всего грузооборота и пассажиропотоков страны.

По итогам 2013 года грузооборот ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» по местным направлениям составил 63,7 миллиона тонн, или 103,5 процента к уровню 2012 года. Было перевезено 8,3 миллиона тонн транзитного груза. Структурный объем экспортированных и импортированных товаров, перевезенных по железным дорогам, составил 18,5 миллиона тонн. Пассажирооборот превысил 18,5 миллиона человек, или 107,9 процента к 2012 году.

По словам представителей ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», в перспективе эти показатели будут расти. Этому способствует программа ускорения развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах, утвержденная соответствующим постановлением Президента Ислама Каримова от 21 декабря 2010 года.

«Узбекистон темир йуллари» сегодня является крупнейшей стране компанией, обладающей квалифицированными кадрами во всех областях железнодорожного транспорта, большой научной и материально-технической базой, проектными и строительными мощностями, значительным опытом международного сотрудничества. В числе приоритетных направлений ее деятельности – не только строительство новых магистралей, модернизация существующей сети железных дорог, но и обновление парка электровозов.

В частности, в прошлом году ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» приобрела 11 электровозов на общую сумму 47,3 миллиона долларов, поставщиком которых стал консорциум CNITC – Даляньский электровозостроительный завод (КНР), сообщает УзА. Еще одним ярким достижением компании в ушедшем году стала реализация 20 проектов в рамках Программы углубления локализации производств готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2011–2013 годы. В результате структурными подразделениями компании было произведено промышленных товаров на сумму 288,7 миллиарда сумов и открыто свыше 1,1 тысячи новых рабочих мест.

Мехрибон МАМЕТОВА.

Постановление и его исполнение

ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ БИЗНЕС В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

В Узбекистане заработал новый механизм государственной регистрации субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства через сеть Интернет с использованием электронной цифровой подписи.

С целью повышения информированности представителей частного сектора, регистрирующих органов о возможностях новой системы по всей стране проводится цикл учебных семинаров. Один из них состоялся в Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан.

В нем приняли участие представители ТПП, Министерства юстиции, Госкомстат и Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, Налогового комитета, сообщает УзА.

Основная тема семинара – создание более благоприятных условий для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечение перевода процедуры регистрации в электронный формат.

Было отмечено, что одними из главных условий занятия бизнесом являются государственная регистрация и постановка на учет субъектов предпринимательства. До недавне-

го времени эта процедура представляла собой сложный механизм. Поэтому в целях ее упрощения в Узбекистане была введена государственная регистрация субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства через сеть Интернет с использованием электронной цифровой подписи. Основой для нововведения послужило постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по внедрению механизма государственной регистрации субъектов предпринимательства через сеть Интернет» от 25 ноября 2013 года.

Таким образом, с первого января 2014 года государственная регистрация субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства ведется через Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан.

В ходе семинара было подчеркнуто, что новая система открывает ряд возможностей для отечествен-

ных предпринимателей. В частности, позволяет в режиме реального времени оформить учредительные документы на основе типовых форм, представленных на портале, усовершенствовать механизм взаимодействия отдельных государственных органов при присвоении субъектам предпринимательства идентификационного номера налогоплательщика и основного кода предприятия и организаций.

При этом предусматривается выдача зарегистрированных учредительных документов и свидетельств о регистрации в электронной форме, что значительно упрощает порядок предоставления документов для государственной регистрации частных предпринимателей, который ранее осуществлялся при личном участии заявителя. Примечательно, что государственную пошлину за регистрацию также можно оплатить через Интернет.

Роман БОНДАРЧУК.

ного образования предусматривает создание в каждом районе столицы учебных автогородков, а в ряде образовательных учреждений – автоплощадок. На них подростки под руководством педагогов смогут на практике закреп-

лять свои знания правил дорожного движения.

✓ ГУП «Ташшахарнур» приступило к реализации рассчитанного на два года проекта «Внедрение энергоэффективных техноло-

гий в системе уличного освещения Ташкента».

✓ Специалисты ташкентского Ботанического сада ведут работу над новыми томами книжной серии «Флора Узбекистана» и пятым изданием Красной книги Узбекистана.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Совместный проект Главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел и Министерства народ-

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан в 2013 году и приоритетным задачам на 2014 год.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных демократических реформ все более повышаются роль и значение общественных структур в нашей жизни.

Поэтапная реализация задач, предусмотренных в выдвинутой главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, служит важным фактором дальнейшего расширения масштаба работ в данном направлении.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан реализует масштабные проекты, направленные на совершенствование правовых механизмов в данном направлении, изучение реализации законов в контрольно-аналитическом порядке, доведение до общественности сути и значение демократических реформ. В 2013 году в качестве результата законотворческой деятельности депутатов было принято 5 новых законов.

Депутаты приняли активное участие в процессе правового эксперимента, проведенного по проекту закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Проведена активная работа по совершенствованию законопроекта «Об обращениях физических и юридических лиц».

В 2013 году комитетом было проведено несколько контрольно-аналитических мероприятий по изучению реализации законов на местах. Проведены соответствующие мероприятия по устранению выявленных в этом процессе недостатков. Проведен ряд конференций по изучению опыта зарубежных стран в сфере парламентаризма и демократических реформ, популяризации в стране опыта, достигнутого в данном направлении, а также мероприятия, направленные на повышение правовой культуры населения, обеспечение верховенства закона в обществе.

На пресс-конференции отмечалось, что реализация масштабных задач, предусмотренных в докладе главы нашего государства на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, по дальнейшему углублению проводимых во всех сферах демократических реформ, формированию гражданского общества, последовательному развитию страны и повышению благосостояния народа возлагает на депутатов особую ответственность. Важное значение в реализации этих задач имеют совершенствование законодательства, касающегося деятельности демократических институтов, негосударственных организаций и органов самоуправления граждан, усиление парламентского и общественного контроля над реализацией законов, дальнейшее повышение роли общественных структур в данном направлении и укрепление между ними социального партнерства.

В ходе мероприятия дана информация о рабочем плане комитета на 2014 год. Журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.



В СТРАНЕ

- В Фергане состоялась ярмарка продукции, произведенной субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства. В ней приняли участие более ста экспонентов. В Ферганской области из года в год растет доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП. В прошлом году для поддержки данного сектора коммерческими банками было выделено 456 млрд. сумов кредитов.

- Специалисты единственной в Центральной Азии научно-исследовательской станции занимаются вопросами культивирования и выращивания кукурузы. В этом научном учреждении, расположенном в Зангиатинском районе Ташкентской области, заготавливают элитные семена, организуют первичное и начальное семеноводство. Отсюда ежегодно поставляется фермерам и населению 25 тонн семян кукурузы.

- В городе Ташбулаке Наманганского района введен в строй современный комплекс торговых и бытовых услуг, работу в котором получили более десяти юношей и девушек. До конца года здесь намечают создать еще 40 новых рабочих мест за счет введения в строй цеха по металлообработке и ряда других производств и услуг.

- В Алтынкульском районе Андижанской области состоялся учебно-практический семинар, посвященный вопросам повышения эффективности обучения иностранным языкам в дошкольных образовательных учреждениях, внедрения современных методов обучения. Мероприятие было организовано по инициативе областного управления народного образования.

- В Нукусе на состоявшемся семинаре обсуждены вопросы модернизации отраслей аграрного сектора, развития инфраструктуры на селе. В настоящее время в Республике Каракалпакстан действуют 3395 фермерских хозяйств. Выращиваемая ими продукция перерабатывается на месте, поставляется на внутренний рынок и определенная часть отправляется на экспорт.

В МИРЕ

- В Греции новое землетрясение – эпицентр толчка магнитудой 6,1 отмечен в 12 километрах к северо-западу от острова Кефалония и расположен на глубине в 14 километров. Информации о жертвах и разрушениях пока нет. Несколько дней назад в том же районе произошло еще одно землетрясение, магнитудой 5,9, которое нанесло серьезные повреждения инфраструктуре острова Кефалония. На множество зданий обрушились трещины, из-за оползней закрыты дороги, эвакуированы школы и больницы.

- Новое правительство Дании начинает работать под девизом «Больше рабочих мест – выше благосостояние». Теперь в Дании двухпартийное правительство, в которое входят социал-демократы и социал-либералы. Перемены затронули 11 министерств.

- Правительство Великобритании провело экстренное заседание в связи с наводнениями на западе и юге Англии. В январе этого года в стране выпало рекордное количество осадков, а сейчас к островам подходит новый мощный атмосферный фронт. В 468 районах Англии и Уэльса объявлена угроза наводнений. В прибрежных районах скорость ветра достигает 150 километров в час.

Узбекистан и мир

Номер традиционно открывается сообщениями о новостях социально-экономической жизни и внешней политики Узбекистана. В журнале опубликован текст доклада Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине принятия Конституции и достижениям страны в деле построения правового демократического государства и сильного гражданского общества.

Издание также сообщает, что, согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан, на территории СИЭЗ «Навои» вводится особый валютный режим, который будет распространяться на деятельность зарегистрированных здесь хозяйствующих субъектов.

На страницах «Tashkent – Paris» можно ознакомиться со статьей председателя генерального совета французского департамента Вогезы сенатора К. Понселе. Она посвящена проведенным в Вогезах презентациям экономического и инвестиционного потенциала нашей страны,

а также последовавшему за ними интенсивному обмену делегациями текстильных предприятий Узбекистана и Франции, итогом которого стало подписание совместных документов и взаимовыгодных контрактов.

Автор отмечает перспективность сотрудничества между расположены-

ся на достижениях последних лет, можно прогнозировать, что 2014 год будет еще более плодотворным по части реализации договоренностей и контрактов в текстильной отрасли.

В журнале также опубликована статья председателя группы друзей «Франция – Центральная Азия» се-

Париж

САМОЕ ВАЖНОЕ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

ным в Вогезах научно-исследовательским центром CETELOR и Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности. Сообщается, что делегация узбекского вуза посетила Францию в мае 2013 года, чтобы ознакомиться с новейшими технологиями и разработками в области текстильного производства и внедрить их у себя в стране. По мнению французского сенатора, бази-

ната Франции А. Дюле, в которой подчеркивается, что узбекский народ уверенно продвигается по пути современного развития, сохраняя свое культурное наследие и духовные ценности, переданные от великих предков. По словам автора, Узбекистан – это динамично развивающееся государство, играющее важную роль в международной и региональной политике и экономике.

Постоянный координатор ООН в Узбекистане Стефан Приснер, как сообщает Информационный офис ООН, обозначил основные направления, в которых будет осуществляться сотрудничество с Узбекистаном в 2014 году.

Ташкент

ПРИОРИТЕТНЫЕ СФЕРЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

По словам Стефана Приснера, экономическое развитие, доступ к социальным услугам, охрана окружающей среды и эффективное управление являются приоритетными сферами ввиду того, что начался четвертый год осуществления Рамочной программы ООН по оказанию содействия в целях развития (ЮНДАФ). Для поддержки страны в этих областях ООН будет выделено около 25 млн. долларов США. Сотрудничество с правительством в этих направлениях нацелено на содействие дальнейшему укреплению демократических преобразований, верховенства закона и поддержку судебных реформ.

Как отмечалось, цели Года здорового ребенка являются также основными задачами ООН и соответствуют Целям развития тысячелетия (ЦРТ), следуя которым агентства ООН сотрудничают с правительством Узбекистана.

Глава представительства ООН в Узбекистане также подчеркнул, что в 2014 году будет

разработан совместный стратегический план новой Рамочной программы ООН по оказанию содействия в целях развития (ЮНДАФ), который будет определять сферы сотрудничества на 2016–2020 годы.

В связи с этим особую важность обретает совместная работа между правительством Узбекистана и ООН по анализу достижений ЦРТ.

В ближайшее время также будут называться приоритетные сферы деятельности каждого из агентств ООН, работающих в стране. Эта инициатива, впервые осуществленная в прошлом году, станет традицией, которая будет знакомить широкую общественность с планами и задачами ООН в начавшемся году.

В заключение Стефан Приснер подчеркнул, что среди всех приоритетов в деятельности организаций в Узбекистане остаются интересы народа в целях достижения прогресса развития человечества.



Мой любимый город.

Люксембург

ТУРИСТИЧЕСКИМИ МАРШРУТАМИ

В январе-феврале в Европе традиционно проводятся крупные ежегодные международные туристические выставки-ярмарки, в которых принимают участие ведущие туроператоры, компании, офисы по туризму и сервису, отели и транспортные организации.

Так, в Люксембурге в выставочном центре Luxexpo состоялась очередная Международная туристическая ярмарка VAKANZ 2014. Ее организаторами явились Выставочный центр страны вместе с мэрией Люксембурга. По их информации, в мероприятиях приняло участие более 100 компаний из стран Бенилюкс, Германии, Италии и Франции.

На нынешней ярмарке Узбекистан был представлен бельгийской компанией Travel Sensations, организующей увлекательные туры для европейцев в нашу страну. В рамках презентации туристического потенциала республики отмечалось, что предпринимаемые меры по созданию современной инфраструктуры, сохранению историко-культурных памят-

ников способствуют активизации развития данного сектора экономики.

Красочная и подробно изложенная в брошюрах и флаерах информация о маршрутах, возможностях и сервисах для туристов в Узбекистане вызвала большой интерес у участников ярмарки, многие из которых выразили желание воочию увидеть исторические достопримечательности страны, подав заявку на ее посещение в этом году.

Большинство некоторых участников мероприятий, активно продвигающих на европейском рынке туристический бренд нашей страны, подав заявку на ее посещение в этом году.

Поль Лорсигньоль, учредитель и ассоциированный директор компании Travel Sensations:

«Наша компания занимается продажей турпакетов в Узбекистан – страну,

славящуюся на весь мир открытостью и гостеприимством населения, древней культурой, уникальными историческими памятниками. Европейцев особенно привлекают архитектурные шедевры эпохи Амира Темура – великого полководца и государственного деятеля.

Марта Родригес, менеджер крупной люксембургской туристической компании Sales-Lents:

«Благодаря развитию инфраструктуры в Узбекистане число люксембургских туристов, которые желают посетить страну, растет из года в год. Наибольший интерес вызывают прекрасные города Великого шелкового пути. Уверены, что и в нынешнем году рост потока

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон» и наших корреспондентов.

путешественников из стран Европы в Узбекистан продолжится.

Жак Сантер, бывший премьер-министр Люксембурга и президент Комиссии Европейского Союза:

«Туризм не только имеет огромное значение для развития национальной экономики, но и способствует изучению культуры народов мира. В процессе глобализации людям интересно ознакомиться с различными обычаями и традициями. Благодаря своей самобытности и богатому историческому наследию Узбекистан стал для европейцев одним из любимых мест посещения.

Жан-Мишель Колинсон, генеральный директор экспоцентра Luxexpo:

«Люксембург – небольшое государство, в котором весьма развит туристический сектор благодаря интересу населения к путешествиям. Многие европейцы наслышаны о достопримечательностях великолепных городов Самарканда и Бухары и мечтают их посетить.

Для увеличения потока зарубежных гостей в Узбекистан необходимо активизировать участие представителей вашей страны в крупных международных туристических мероприятиях. Я, в свою очередь, с удовольствием буду предоставлять информацию о планируемых в Люксембурге выставках и ярмарках.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон» и наших корреспондентов.

Новости

СЕМИНАР С УЧАСТИЕМ ЯПОНСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Более 150 специалистов всех региональных подразделений «Узбектелекома» приняли участие в онлайн-семинаре, организованном совместно с корпорацией NEC (Япония).

Составившийся семинар был посвящен новой технологической разработке корпорации NEC – радиорелейному оборудованию iPasolink. Оно предназначено для транспортных сетей телекоммуникационных операторов.

Сотрудничество между Узбекистаном и Японией динамично развивается во многих сферах, в том числе в области информационно-коммуникационных технологий. Между Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий и Министерством внутренних дел и коммуникаций Японии 15 января 2014 года был подписан Меморандум о сотрудничестве в области ИКТ, который позволит расширить масштабы сотрудничества в данной сфере.

Следует отметить большую роль корпорации NEC, сотрудничество с которой внесло свой вклад в цифровизацию телекоммуникационных сетей, развитие цифрового телевидения и технологий цифровых телепередач в Узбекистане. Совместно с NEC проводятся учебные семинары и тренинги для специалистов сферы ИКТ Узбекистана.

Необходимо отметить тесное сотрудничество между АК «Узбектелеком» и корпорацией NEC в вопросах подготовки кадров, повышения квалификации специалистов в области телекоммуникаций и информационных технологий.

НА ПРЯМОЙ СВЯЗИ

Предприниматели и иностранные инвесторы Узбекистана по возникающим проблемам, связанным с внешнеэкономической деятельностью, могут обратиться непосредственно к министру внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли республики.

Такая информация размещена на сайте МВЭСИТ.

Возможность прямого обращения к министру организована через официальный веб-сайт МВЭСИТ www.mfer.uz.

Обращений ходят в случаях нарушений законных прав и интересов при осуществлении внешнеэкономической и инвестиционной деятельности на территории Узбекистана, наличия иных проблем и бюрократических барьеров во взаимодействии с государственными органами.

Также прямая линия с министром примет предложения по дальнейшему формированию благоприятной инвестиционной и деловой среды в стране.

МВЭСИТ обращает внимание на то, что каждое обращение в министерство регистрируется и принимается на контроль. Поступающие жалобы и предложения будут тщательно рассмотрены с принятием конкретных мер и направлением ответного письма.

ТЕПЕРЬ С ФИРМЕННЫМИ ТЕРМИНАЛАМИ

В собственных офисах компании «Билайн» по Узбекистану теперь не должно быть очередей. Все они, по данным компании, теперь оснащены терминалами для оплаты.

С помощью терминалов беспрецедентной оплаты абоненты могут пополнить счет без вычета комиссии за транзакцию.

«Накидахон» – одна из компаний, предлагающих терминалы для оплаты. Жан-Мишель Колинсон, генеральный директор экспоцентра Luxexpo:

«Люксембург – небольшое государство, в котором весьма развит туристический сектор благодаря интересу населения к путешествиям. Многие европейцы наслышаны о достопримечательностях великолепных городов Самарканда и Бухары и мечтают их посетить.

Для увеличения потока зарубежных гостей в Узбекистан необходимо активизировать участие представителей вашей страны в крупных международных туристических мероприятиях. Я, в свою очередь, буду предоставлять информацию о планируемых в Люксембурге выставках и ярмарках.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон» и наших корреспондентов.

Воспитание подрастающего поколения физически здоровыми, духовно зрелыми, всесторонне развитыми личностями является основной, жизненно важной задачей и долгом нашего государства и всего нашего народа.

Осуществляемые в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы прежде всего направлены на обеспечение интересов человека, гармоничное развитие хозяев будущего – нашего молодого поколения. Всемерная поддержка семьи, забота о рождении здорового ребенка, охрана материнства и детства, создание широких возможностей для формирования наших детей физически и духовно здоровыми личностями, овладение ими современными знаниями, проявления дарований и способностей относятся к числу таких благородных дел и устремлений. При этом важнейшую роль играет огромное внимание и забота государства о развитии детского спорта как решающего фактора воспитания гармонично развитого поколения.

Как отметил глава нашего государства на состоявшемся 28 января этого года очредном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, сегодня сама жизнь подтверждает правильность и целесообразность организации этой системы, направленной на всестороннее физическое и духовное развитие молодежи. Наши дети регулярно занимаются спортом в построенных в городах и селах современных спортивных комплексах, укрепляют свое здоровье. Они вырастают здоровыми, сильными и волевыми людьми.

Вступающие сегодня уверенной поступью во взрослую жизнь дети независимости – это представители всесторонне развитого поколения – мечты нашего народа. Это юноши и девушки, получившие глубокие знания по избранной ими сфере деятельности, тщательно освоившие современные информационные технологии, хорошо знающие иностранные языки, образованные, интеллектуально развитые и физически здоровые, высокодуховные личности.

Помню, как еще будучи младшеклассником, я часто слышал бытовавшее тогда мнение о том, что «ребенок должен или учиться, или заниматься спортом. Занятия спортом мешают учебе, а спортсмену знания не обязательны». Сколько моих сверстников очень многое потеряли в жизни, потому что не занимались спортом из-за подобного драматического заблуждения! Сама жизнь подтвердила, что осуществленная в годы независимости работа по укреплению взаимосвязи образования, воспитания и спорта заложила прочный фундамент для формирования нашей молодежи физически здоровыми, духовно зрелыми, с твердой жизненной позицией и самостоятельным мышлением личностями, обладающими высоким интеллектуальным потенциалом, огромной жаждой знаний. В результате физическая культура и спорт наряду с образованием стали важным критерием воспитания, повседневной потребности наших мальчиков и девочек. Сама жизнь убедительно свидетельствует, что юноши и девушки, получившие хорошее образование и воспитание и регулярно занимающиеся спортом, способны на великие свершения.

Излюбленное место детей

В каждом регионе нашей страны имеются отвечающие современным требованиям все условия и возможности для регулярных занятий молодежи физической культурой и спортом, и эта работа становится все более масштабной и качественной.

В настоящее время в нашей стране в более чем 1,5 тысячи сооружениях детского спорта организовано свыше 65 тысяч спортивных секций, в которых около двух миллионов детей занимаются более чем тридцатью видами спорта. Свыше 840 тысяч из них – девочки. Благодаря созданным условиям число сельских детей, занимающихся спортом, увеличилось с 14,7 процента в 2003 году до 43 процентов в 2013 году, в том числе девочек – с 17,8 процента до 37,9 процента.

В 2013 году были построены и сданы в эксплуатацию 113 спортивных сооружений и плавательных бассейнов.

– Не могу забыть, как проходили у нас уроки физкультуры, – говорит Нодир Каракбаев из столицы. – В нашей школе были футбольные, баскетбольные, волейбольные мячи, однако нам их не давали. Учитель физкультуры говорил: «Если я дам вам мяч, что я буду показывать, когда придет комиссия?» Поэтому приходилось нам самим покупать мяч на деньги, данные родителями.

ми на обед и дорогу. Понятно, что такие мачи служили недолго.

Сегодня наши дети просто не могут поверить в подобное. Ведь более восьмидесяти процентов общеобразовательных школ страны имеют построенные и реконструированные спортивные залы. Колледжи и лицеи страны полностью обеспечены современно оснащенными спортивными залами. Уроки физкультуры в учебных заведениях проводятся на основе установленного графика и нормативов. После уроков дети занимаются в основном в спортивных комплексах, бассейнах, гимнастических центрах, спортивных залах и спортсекциях.

– Спортивных сооружениях создаются все условия для занятий детьми спортом, что видно по тому, как стремительно расширяются ряды молодежи, интересующейся спортом, – говорит заместитель исполнительного директора Фонда развития детского спорта Узбекистана Акмал Бобонов.

– По программе замены спортивного инвентаря с истекшим сроком годности на спортивных объектах и школьных спортзалах, сданных

Сделано в Узбекистане

Все больше мальчиков и девочек в нашей стране занимаются фехтованием. Успешное участие в прошедших в 2012 году в Лондоне Олимпийских играх узбекского фехтовальщика Руслана Кудаева еще более усилило интерес молодежи к этому виду спорта.

Фехтование – очень непростое искусство. При этом от спортсмена требуются не только хорошая физическая подготовка, но и быстрая реакция, собранность. Как известно, фехтовальщики облачиваются в специальный костюм. Конечно, спортивные клиники не заточены, однако понятно, что нужны особая осторожность и внимательность.

– Следует особо подчеркнуть, что используемые фехтовальщиками специальные костюмы и защитные средства – отечественного производства, они выпускаются столичной фирмой «Azia Sport-S», – говорит генеральный секретарь Федерации фехтования Узбекистана Нодира Алимова. – И они полностью соответствуют

Детский спорт

СИЛЬНА СТРАНА, ГДЕ БЛАГОПОЛУЧНЫ ДЕТИ



в эксплуатацию в 2003–2012 годах, обновлены 62 вида спортивного инвентаря и оборудования почти на 10 миллиардов сумов.

Сегодня не только в столице и областных центрах, но и в районах и отдаленных селах учащиеся имеют возможность заниматься выбранным видом спорта, что свидетельствует о превращении детского спорта в общегосударственное движение.

В общеобразовательной школе № 3 Чиркудукского района Навоийской области сложилась добная традиция: почти все ее ученики свободное время проводят в школьных спортивных секциях, творческих и предметных кружках.

– В нашей школе учатся 464 ученика, – говорит ее директор Шукрат Сатторов. – Большинство из них занимаются спортом, что способствует хорошему освоению ими предметов. В двух спортзалах школы, на открытых спортивных площадках и в соседнем спортивном комплексе «Лочин» проводятся массовые тренировки по более чем десяти видам спорта, таким, как футбол, гандбол, баскетбол, волейбол, плавание, настольный теннис, дзюдо, шахматы, шашки.

Школьники, показавшие неплохие спортивные результаты, регулярно привлекаются к соревнованиям республиканского и международного масштаба. Например, пловчих Галия Абубакирова и Ольга Пашкова стали призерами прошедших в 2012 году в Навои спортивных игр «Умид нижнолар». В прошлом году Достонбек Убайдов завоевал серебряную медаль на состоявшемся в Украине международном турнире по дзюдо. Среди школьниц огромен интерес к художественной гимнастике.

С ростом в стране мальчиков и девочек, занимающихся физкультурой и спортом, повышается, соответственно, и спрос на спортивный инвентарь. Отечественными производителями производится 116 из 120 видов спортивного инвентаря.

Продукция таких производителей, как Навоийский горно-металлургический комбинат, СП «Совгластит», Ассоциация «Уззаптехсаноат», АО «Узавтосаноат», фирма «Azia Sport-S», ООО «Телеметрик», АО «Stekloplastik», ООО «Машхим», СП «Уз Тонг Хонг Ко», приходится по душе спортсменам.

требованиям Международной федерации фехтования. В прошлом году областные отделения нашей федерации также были обеспечены специальными костюмами и защитными средствами для фехтовальщиков. И наши опытные спортсмены довольны отечественным спортивным снаряжением.

Эффективно использующая созданные для развития малого бизнеса и частного предпринимательства условия фирма «Azia Sport-S» с каждым годом расширяет ассортимент и объемы производства продукции. Поначалу здесь выпускалось около десяти видов инвентаря для гимнастики, а теперь – более 50 видов спортивных товаров. Фирма изготавливает специальный инвентарь, тренажеры, гимнастические ковры, покрытия для баскетбольных, волейбольных, гандбольных, футбольных площадок, оснащение для настольного тенниса, легкой и тяжелой атлетики, бадминтона, бокса, фехтования, шахмат и шашек. При этом продукция, произведенная на основе местного сырья, отличается высоким качеством и доступными ценами.

Школьники, показавшие неплохие спортивные результаты, регулярно привлекаются к соревнованиям республиканского и международного масштаба. Например, пловчих Галия Абубакирова и Ольга Пашкова стали призерами прошедших в 2012 году в Навои спортивных игр «Умид нижнолар». В прошлом году Достонбек Убайдов завоевал серебряную медаль на состоявшемся в Украине международном турнире по дзюдо. Среди школьниц огромен интерес к художественной гимнастике.

С ростом в стране мальчиков и девочек, занимающихся физкультурой и спортом, повышается, соответственно, и спрос на спортивный инвентарь. Отечественными производителями производится 116 из 120 видов спортивного инвентаря.

Продукция таких производителей, как Навоийский горно-металлургический комбинат, СП «Совгластит», Ассоциация «Уззаптехсаноат», АО «Узавтосаноат», фирма «Azia Sport-S», ООО «Телеметрик», АО «Stekloplastik», ООО «Машхим», СП «Уз Тонг Хонг Ко», приходится по душе спортсменам.

Кроме того, была обсуждена работа, осуществляемая Самаркандским и Бухарским областными таможенными управлениями в рамках правового эксперимента по апробации проекта Закона Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления».

Так, было отмечено, что информационными службами Государственного таможенного комитета в 2013 году было организовано около 3,5 тысячи выступлений в республиканских и местных СМИ. Как показывает мониторинг деятельности информационных служб территориальных таможенных управлений, наиболее активными в прошлом году были информационные службы Кашкадарьянской, Бухарской, Сурхандаринской, Ферганской областей, города Ташкента, а также специализированного таможенного комплекса «Ташкент-Аэр».

Следует отметить, что прошедший семинар-тренинг стал очередным из серии мероприятий Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, направленных на совершенствование работы информационных служб органов государственной власти и общественных организаций.

Счастье и светлое будущее узбекской молодежи

Мы по праву гордимся практическими результатами внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию детского спорта, – успехами и победами нашей молодежи в большом спорте, на престижных соревнованиях в масштабах мира и континента.

Возрастающая весомость успехов в самом интеллектуальном спорте – шахматах еще раз подтверждает тот факт, что наши дети в таланте и мастерстве никому не уступают.

В спортивном сезоне 2013 года шахматисты Узбекистана в возрасте от 6 до 20 лет на чемпионатах мира и континента завоевали восемь золотых, четыре серебряные и пять бронзовых медалей, что свидетельствует о высоком интеллектуальном потенциале наших мальчиков и девочек.

Сейчас взгляды многих, том числе мировых, специалистов приводят к шестилетнему Исламбеку Синдорову. Исламбек, которому только предстоит стать первоклассником, был единственным, кто на прошедшем в 2013 году в Иране чемпионате Азии по шахматам завоевал три золотые медали в раздном и блицтурнирах, а также по классическим шахматам. Совсем юный спортсмен, победив в 20 из 21 партии, установил своеобразный рекорд чемпионата. Специалисты не скрывают своего изумления и восхищения мастерством и талантом сына узбекского народа, поскольку еще ни один шахматист в мире возрасте 6 лет на престижном турнире континентального масштаба не смог выиграть 20 партий подряд.

– Успехи наших детей – это плоды независимости, результат высокого внимания, уделяемого под руководством главы нашего государства воспитанию молодежи гармонично развитыми личностями, а также царящих в стране мира и спокойствия, – считает Хафизон Синдоров, мать чемпионов Азии Джавохира и Исламбека. – Без достижения Узбекистаном независимости могли бы наши спортсмены участвовать в международных соревнованиях?! Там, где нет мира и спокойствия, не может быть прогресса и развития. Наблюдая за шахматными турнирами, я испытываю огромную гордость, на глаза наворачиваются слезы радости, когда мои сыновья вместе с друзьями по команде высоко поднимают флаг нашего государства, доказывая, что узбекский народ ни в чем и никому не уступает и не уступит. Я считаю себя одной из самых счастливых матерей на свете.

Наши юные 6–8-летние шахматисты, такие как Исламбек Синдоров и Нодирбек Абдуллатиров, становятся чемпионами Азии, и мира, и ряды талантливых спортсменов постоянно расширяются, а значит, формирующееся в нашей стране молодое поколение в ближайшем будущем в большом спорте ждут еще более весомые победы.

Высокий потенциал наших спортсменов подтверждает пара сравнений: первый официальный чемпион мира по шахматам Вильгельм Стейници, лишь в 12 лет познакомился с шахматами и начал делать первые ходы на доске. Один из ведущих шахматистов современности Вишванатан Ананд, хотя начал играть с шести лет, своей первой победы добился лишь в 14 лет – на чемпионате Индии среди юниоров.

Отрадно, что нашим молодым спортсменам покоряются высокие рубежи во многих других видах спорта: художественной гимнастике, большом и настольном теннисе, плавании, синхронном плавании, кулаче, боксе, легкой и тяжелой атлетике, таэквондо, дзюдо, грэбл на байдарках и каноэ, вольной и греко-римской борьбе, футболе, мини-футболе, гандболе.

Все это является ярким свидетельством формирования в нашей стране физически здорового, всесторонне, гармонично развитого молодого поколения.

Несомненно, такие колоссальные успехи могут достичь только здоровые дети. Как отмечает глава нашего государства, здоровое поколение – это здоровое потомство. Юноши и девушки, сегодня занимающиеся спортом и формирующиеся всесторонне здоровыми личностями, завтра построят здоровую семью и вырастят здоровых детей. Следовательно, только здоровый народ, здоровая нация способны на великие свершения. Здоровые дети – самое большое богатство нашего государства и народа, созидатели нашего великого будущего.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.
Фото М. АМИНА (УзА).

2014 год – Год здорового ребенка

В ИНТЕРЕСАХ НАСЕЛЕНИЯ

В нашей стране особое внимание уделяется охране здоровья матерей и детей, оказанию современного медицинского обслуживания. Объявление нынешнего года по инициативе Президента Ислама Каримова Годом здорового ребенка способствует дальнейшему расширению масштабов этой работы.

Активное сотрудничество государственных и общественных организаций является важным фактором повышения эффективности работы в этом направлении. Примером тому служат медицинские осмотры, организованные совместно Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и госпиталем «Ewha Womans University» Республики Корея.

Делегация южнокорейских врачей в составе кардиологов, урологов, педиатров, офтальмологов, хирургов и фармацевтов совместно с узбекскими коллегами провела бесплатный медицинский осмотр более 400 пациентов из столицы и Ташкентской области, сообщает УзА. Проведены хирургические операции.

– В ходе медицинского осмотра проведен глубокий анализ состояния больных, поставлены точные диагнозы, – говорит руководитель медико-социального центра международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» Хотам Ризаев. – Так же они обеспечены необходимыми препаратами и санитарно-гигиеническими средствами из Южной Кореи. Регулярное проведение подобных благотворительных мероприятий способствует дальнейшему укреплению здоровья населения, повышению медицинской культуры в семьях, охране материнства и детства, а также обмену опытом.

Медицинский осмотр прошли и два ребенка жительницы города Ташкента Умиды Сагдуллаевой. Они обеспечены необходимыми лекарственными средствами.

– Мои дети болеют хроническим тонзиллитом, – говорит У. Сагдуллаева. – Прибывшие из Южной Кореи квалифицированные специалисты дали нам необходимые советы и рекомендации. Мы благодарны за проявляемое подобное внимание и заботу о наших детях.

– Объявление Президентом Исламом Каримовым 2014 года в Узбекистане Годом здорового ребенка имеет важное значение, – говорит профессор госпиталя «Ewha Womans University», врач Ву Сук Чунг. – Ведь фундаментом развития страны является здоровое



Открывая мир знаний. Фото К. УЛЬМАСОВА.

2014 год – Год здорового ребенка

С ТЕПЛОТОЙ И РАДОСТЬЮ

В Доме культуры «Дуслик» Юнусабадского района состоялся тематический вечер, посвященный Году здорового ребенка. Его организаторами наряду с администрацией ДК стали Башкиро-татарский культурный центр «Дуслик» Юнусабадского района и отдел духовности районного хокимията.

Как отметила ведущий специалист отдела духовности районного хокимията Шахноз Сайдова, особую значимость сегодня приобретают социальные задачи, направленные на дальнейшее совершенствование системы образования, здравоохранения, упрочение в обществе института семьи, создание необходимых условий для гармоничного раз-

вития подрастающего поколения.

Главными героями нашей концертной программы стали, конечно же, дети, – рассказал председатель Башкиро-татарского КЦ «Дуслик» Галайтдин Сафаргалиев, – они подготовили интересные творческие номера. Особенно понравились публике, среди которых также было

немало ребятишек, выступления шестилетней Самиры Хазиевой, исполнившей песенку на татарском языке, ученицы школы № 288 Шахло Иногамовой, исполнившей узбекский танец, учеников школы № 250 танцовщицы Шароз Абдурахимовой и чтеца-декламатора Бабура Абдурахимова. Заряд положительных эмоций

нес в себе и кулинарный кон-

курс, уже ставший ежегодным. Более двух десятков участников – женщин, мужчин разного возраста, которым помогали их дети и внуки, приготовили ароматные, аппетитные блюда татарской, башкирской и узбекской кухни. Отведать их имели возможность не только члены доброжелательного, хотя и принципиального, жюри, но и все желающие.

По общему мнению, призовыми места конкурса достались вполне заслуженно Фариду Гараеву, Розе Залиловой и Фине Набиевой, приготовившим пироги с куриным филе, фруктовой и овощной начинкой.

Словом, мероприятие вполне удалось, подарив в достаточном прохладный зимний день радость и теплотой всех присутствовавших.

А. КИРДЯНОВ.

Как известно, сердце – это один из наиболее важных органов, оно как эластичный моторчик, который гоняет кровь по нашему организму. И если некоторые органы позволяют себе отдых, то сердце работает без остановки, именно поэтому так важно поддерживать его деятельность и питать его полезными, а зачастую и вкусными продуктами. Вот некоторые из полезных для сердца продуктов.

Добрые советы

КАЧЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ –
ЗАЛОГ ДОЛГОЛЕТИЯ

Овсянка насыщена жирными кислотами омега-3. Лучше всего использовать крупу грубого помола, потому что в крупных зернах содержится больше клетчатки.

Употребление пяти грецких орехов в день может продлить вашу жизнь на семь лет! Орехи содержат «правильные», полезные для нашего сердца жиры, которые не повышают, а понижают уровень холестерина в организме.

Два овощных блюда в неделю уменьшают риск заболевания сердца на 25 процентов, а каждое дополнительное – на 17 процентов. Например, шпинат содержит много полезного пигмента лютеина, калия, и клетчатки.

Пару рыбных блюд в неделю, и ваше давление будет в норме. Особенность полезна красная рыба – семга, лосось, но за неимением такой подойдет и простая селедка – в ней полезных веществ содержится не меньше. Регулярное потребление рыбы гарантирует вам хорошее свертывание крови, красивую и здоровую кожу и ясную память до самой старости.

Фасоль и различные другие представители семейства бобовых также полезны для сердца. В чечевице и фасоли много клетчатки, омега-3 и кальция. Бобовые можно использовать как гарнир.

Жители острова Крит крайне редко умирают от инфарктов, хотя и имеют предрасположенность к сердечным болезням. А все потому, что употребление оливкового масла у них повседневное дело, они используют его везде: при жарке, приготовлении салатов и т. д. В оливковом масле полно мононенасыщенных жиров, которые в свою очередь помогают организму избавляться от холестерина и тем самым предотвращать закупоривание сосудов.

В наше время крайне сложно найти настоящую сою, но не стоит увлекаться употреблением соевого соуса, так как он содержит достаточно большое количество соли. Сама же соя хорошо борется с холестерином и поставляет протеины в наш организм.

Гранат нормализует кровообращение. Это незаменимый продукт для нашего сердца. Препятствует образованию атеросклероза, разжижает кровь.

Подготовила О. ХАРИТОНОВА.

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА – КАЖДОМУ

В рамках совместного проекта Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Программы развития и Программы волонтеров ООН «Социальные инновации и волонтерство в Узбекистане» проводится ряд благотворительных мероприятий с целью социальной поддержки детей с ограниченными возможностями.

В специальной школе-интернате № 101 столицы состоялся семинар для воспитанников этого учреждения в рамках данного совместного проекта и социального проекта «Искусственный ремесленник». В ходе семинара руководители различных кружков провели для детей с ограниченными физическими возможностями мастер-классы по швейному делу, вязанию, рисованию, изготовлению предметов из тыквы. Отличившиеся во время занятий участники поощрены организаторами проекта.

– Моя дочь учится в школе шить различные изделия, – говорит Мавжуда Азимова. – Это укрепляет ее веру в себя, формирует чувство гордости за свою работу. Мы благодарны главе нашего государства за оказываемую заботу о детях с ограниченными возможностями с целью занятия ими достойного места в обществе.

В рамках проекта регулярно проводится выставка щитых учащимися ручных изделий и предметов, изготовленных из тыквы. На ярмарке авторских изделий «MASTER UZ», прошедшей в столице, со своими золото-

швейными, ювелирными работами, сюзане, швейной продукцией, вышивкой, куклами и образцами резьбы по дереву приняли участие ремесленники со всей страны.

– На этой ярмарке наряду с продукцией мастеров-ремесленников организована продажа изделий, изготовленных воспитанниками специальных школ-интернатов, – говорит руководитель социального проекта «Искусственный ремесленник» Шерзод Исламов. – Участие детей с ограниченными возможностями в таких ярмарках способствует повышению их интереса к ремеслу, обретению достойного места в обществе, занятому предпринимательством.

В ходе двухдневной ярмарки организованы мастер-классы с участием ремесленников, на которых дети получают навыки изготовления глиняных и фарфоровых изделий, мягких игрушек, вышивки, рисования на стекле. Эти уроки помогут в дальнейшей ремесленнической деятельности ребят.

Барно МЕЛИКУЛОВА,
корр. УЗА.

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ВОДИТЕЛЕЙ

С учетом того, что в морозное время года автомобильные дороги становятся скользкими, актуальность соблюдения правил дорожного движения возрастает. Не стоят в стороне от этого дела и представители военной автомобильной инспекции Министерства обороны РУз.

Вот что сказал начальник ХАН Ташкентского гарнизона, майор Хамза Хусенов о проводимой работе:

– В ходе недавнего месячника безопасности дорожного движения в воинских частях были организованы показательные занятия с личным составом. В ходе мероприятий по профилактике дорожно-транс-

порных происшествий работаем с водительским составом воинских частей и теми военнослужащими, которые имеют личный автомобиль. Для наглядности используем плакаты и методические пособия в воинских частях и военных городках.

Действительно, человек за рулём в эти дни должен еще

более осознать степень ответственности за жизнь и здоровье пассажиров, других участников дорожного движения. Поскольку автомобильный транспорт стал одним из самых популярных средств передвижения, требования к его безопасности возрастают вполне обоснованно.

Шопулат ТУРДИЕВ.

чью – 18–20 мороза, | днем – 8–10 мороза.

| По данным службы мониторинга Узгидромета, 5 | и утром 6 февр

раля погодные условия в Ташкенте 5 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер северо-восточный, 5–10 м/сек. Температура но-

Невероятно, но факт

СТИХ НА ЭОЛИЙСКОМ
ДИАЛЕКТЕ

Удивительное открытие совершил преподаватель Оксфордского университета Дирк Оббинк: профессор папиологии обнаружил два ранее неизвестных произведения древнегреческой поэтессы Сапфо.

Владелец старинного папируса обратился к Оббинку с просьбой объяснить непонятные начертания. Каково же было удивление профессора, когда после ряда исследований выяснилось, что на папирусе написаны два стихотворения на эолийском диалекте, принадлежащие Сапфо. Первое стихотворение, в котором говорится о братьях Сапфо Хараксе и Ларикусе, сохранилось практически полностью, от второго же осталась только первая часть, а окончание утрачено. Предположительно, оба произведения относятся к первой книге стихов поэтессы.

Сапфо называли десятой музой и высоко чтили во времена античности. Все ее сочинения были объединены в александрийский период в корпус из 9 книг. До нашего времени дошло около 170 фрагментов ее произведений, и только одно стихотворение целиком — «Гимн Афродите».

ОТКРЫТИЕ ЯПОНСКИХ
УЧЕНЫХ

Японские ученые разработали революционный способ «перепрограммирования» живых клеток в стволовые без вмешательства в их устройство и работу генов с целью выращивания из них ткани любого типа. В будущем это позволит совершить качественный прорыв в регенеративной медицине.

Революционное открытие было сделано группой исследователей из японского государственного Института естественных наук «Рикэн» под руководством 30-летней Харуко Обоката. Чтобы клетки крови превратились в стволовые, их всего лишь надо поместить в среду с высокой кислотностью. Это явление получило название STAP, что расшифровывается как «приобретение плюрипотентности под воздействием раздражителей».

Ученые подчеркивают, что эти стволовые клетки являются полноценными во всех смыслах этого слова. Они умеют превращаться в отдельные ткани организма, а также способны «встраиваться» в уже существующий эмбрион.

ПОЧЕМУ ВСПЫХНУЛ
АЙФОН?

В кармане у американской школьницы загорелся iPhone 5c, в итоге девочка получила ожоги.

14-летняя ученица забыла вытащить смартфон из джинсов, когда садилась за парту. Сразу после этого iPhone треснул, задымил и заискрился. Девочка смогла потушить пламя, сразу же ей оказали помощь одноклассники.

Пока пожарные выясняют, что стало причиной инцидента. Скорее всего, в аккумуляторе телефона произошло короткое замыкание из-за деформации. Никаких комментариев от Apple пока не поступило.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 5 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер северо-восточный, 5–10 м/сек. Температура но-

чью – 18–20 мороза, | днем – 8–10 мороза.

| По данным службы мониторинга Узгидромета, 5 | и утром 6 февр

раля погодные условия в Ташкенте будущее способствуют сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет пониженным.

